



尼山路沿线绿化带变成“私家菜园”？当涂县太白镇——

处置违规开垦，逐步恢复绿化种植

“好好的绿化带被挖了种菜，不仅十分扎眼，还存在不小的安全隐患——老人蹲在路边打理时，身边车来车往的，十分危险！”近日，有居民向“马上办”反映，当涂县太白镇尼山路沿线及相交的纬三路、纬四路两侧隔离带，被周边居民大面积开垦为“私家菜园”。这种行为既破坏原有绿植、拉低街区整体形象，还影响公共环境，居民希望相关部门尽快介入监管。

现场直击： 绿化带变“菜园”， 违规乱象存隐患

11月17日上午11时，记者赶赴现场核实情况。在南北走向的尼山路沿线，以及与之相交的纬三路、纬四路两侧，原先隔离绿化带内的绿植已被部分清理，取而代之的是一片片整齐的菜地，青菜、萝卜、大蒜、油菜等作物长势旺盛。部分菜地周边还用树枝搭起简易围栏，水桶、肥料袋等农具随意堆放在路边空地上，与道路整体干净整洁的环境形成了鲜明反差，显得极不协调。

“经常能看到有人从路边下水井里打水浇菜，有时候还会施肥，尤其是早晚高峰时段，这条路车流量特别大，他们蹲在隔离带里忙活，身后就是飞驰的车辆，看着真让人揪心。”市民徐先



绿化带被沿线居民开垦为“私家菜园”

生告诉记者，绿化带被改成菜地的情况已经有一段时间了，最初只是零星几处，后来越来越多，居民跟风开垦，违规种植的面积也越来越大。“绿化带本来是用来美化环境、净化空气的，现在完全失去了原本的作用，施肥时飘来的异味还会影响周边居民生活，确实该好好管一管了。”

快速整治： 集中清理+长效管护， 还绿城市空间

根据居民反映，记者第一时间将实地了解到的情况反馈至太白镇政府。该镇接到反馈后，立即安排工作人员赶赴现场核查，同步制定整治方案。

11月18日至19日，太白镇组织精干力量，针对南部新城范围内莲云路、尼山路、纬三路、纬四路的绿化带违规种菜的问题，开展集中整治行动。整治中，工

作人员先通过走访告知，引导种菜居民自行认领、挖除蔬菜；对无人认领的违规作物，则统一集中铲除。

“经过两天行动，相关区域绿化带内的违规种菜已全部清理完毕，受损绿化带也将逐步恢复绿化种植。”太白镇相关负责人表示，下一步，镇政府将主动对接县住房和城乡建设局、县城管局、县重点局等部门，通过召开协调会明确各单位在主干道绿化带日常管护、巡查监管中的职责，建立常态化巡查机制，防止违规种菜问题反弹，切实守护好道路环境整洁与居民出行安全。

文图/“马上办”记者 涂慧民

马上办·调查

新闻热线:17305551890

雨山湖萌宠乐园北侧河道水体发黑发臭，市园林处：

正在检修，不久会重现清新水环境

近日，有市民反映雨山湖公园萌宠乐园北侧河道水体发黑发臭问题，既影响周边环境，也降低了市民游园体验，希望相关部门能尽快介入处理。

11月21日上午，记者实地走访该区域时，能清晰闻到明显异味。“味道太重了，我们从这儿经过都得绕着走，实在呛人。”市民李先生表示。市民翁女士也表示：“一靠近这儿就能闻到怪味，水里散发出的异味让空气质量变差，特别影响游玩心情。”

结合市民反映和实地探访情况，记者联系了市城管局园林处。公园管理服务中心相关负

责人回应，发现问题后已第一时间向市重点工程建设处反馈。“这段设施仍在两年质保期内，维修工作由施工方负责，我们已及时对接沟通，对方正积极推进处理。”

那么，异味究竟从何而来？经记者现场采访了解，主要原因是上游水循环设施近期处于关闭检修状态。项目施工方负责人解释：“目前正对相关设备进行例行检修与维护，导致活水循环系统暂时无法运行。水体一旦静止，易产生富营养化现象，从而引发异味。”该负责人表示，将加紧推进检修工作，“预计下



河道水体发黑发臭

周内可完成设备维护，恢复雨山湖活水循环。待水体流动起来，异味的问题将得到有效缓解。”

文图/“马上办”记者 赵婷

无偿献血证能否免停车费？

“马上停”回应：暂未接到相关政策文件

近日，有市民向“马上办”反映，“马上停”公司曾公告凭献血光荣证每日可享受2小时免费停车，但路边停车位收费至今，该优待始终未兑现。收费员均表示不了解政策，不会操作，相关小程序也无对应使用入口，市民希望明确政策是否有效及具体操作方式。

11月21日，记者将该问题反映给江东控股集团。相关部门负责人回应称，“马上停”公司停车收费实行政府定价管理，收费标准严格按照《马鞍山市机动车停放服务收费管理办法》(马政办〔2014〕14号)和《关于机动车停车场车辆停放服务收费有关事宜的通知》(马价服〔2014〕24号)执行。市民所反映的“献血人员2小时免费停车”的政策，公司前期未发布相关公告，暂未收到相关政策文件。“后续如实行相关政策，可关注微信‘诗城智行’公众号发布。”

“马上办”记者 唐冰倩

丰收佳苑电梯 按键失灵已修复

近日，有市民向“马上办”反映，丰收佳苑二期11栋1单元靠右侧的电梯按键有部分损坏，居民使用起来很不方便，希望相关部门能尽快修复。

11月19日上午，记者乘坐该楼栋西侧电梯体验时发现，该电梯的开门和关门按钮确实失灵，且开关门按钮上方的两个按键和代表楼层“13”的按键虽然可以使用，但没有标识。记者随后将该问题反映给花和佳苑社区，社区负责人告诉记者，马上安排维保单位及时维修。

当天下午，该负责人发来现场视频反馈，称所有失灵的、没有标识的按钮都已维修好，“后期我们会督促维保单位按时维保，发现问题及时处理。”

“马上办”记者 唐冰倩

马上办·回音